

Szerkesztőség

Arad, Acsova-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Balev. Regele Ferdinand 4/22
(József. főherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre ... 1080 Lej
Fél évre ... 540 Lej
Negyed évre ... 270 Lej
Havonta ... 90 Lej

Hirdetések díjszabás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Kétféle gyász.

A szeretet ünnepének fehér hóleplet elmosta a csunya, csatakos eső és a sár fekete színe dominál az ország hangulatán. Gyászt és egy napos böjtöt hirdet a romániai zsidóság abból az alkalomból, hogy a diákszavargásoknál megszentelteltetett tórák maradványait ünnepélyesen és a rítus szerint elfüldelik. De 20 napos országos gyászt hirdet ugyanakkor a diákok Nemzeti Szövetsége is, amely szolidárisnak deklarálja magát a rombolások és a tórák elpusztításában vétkesnek talált, elítélt diákokkal. A zsidók gyásza fájdalmas és tiszteletreméltó forrásokból fakad, melyek a megbántott, megalázott lélek legmélyén buzognak. A diákok gyászatá azonban — és ezt így látja minden józan ember — a gyerekes dac diktálja. Ezt az újabb tüntetést ismét az a szellem termelte ki, amely a zavargásokat előkészítette, irányította és amely az ifuság lelkét mételevézi.

A Tegnap vértől áztatott, sötét lovagjai kerítették hatalmukba a Holnap reménységét, Rumánia jövőjébe intelligens középosztályát, az egyetemi ifjúságot. Akinek érzékei vannak, az érzi, akinek szeme van, az látja, hogy az egész világon milyen kártevést végez a Tegnap a Holnapban, hogyan mételevézi az elítélt idők elítélteit azokat, akik már az új idők számára születtek. Tábornokok és admirálisok, diktátorok és demagógok, tirtfogyszatók és képirók úgy akarják a maguk világát tartani, hogy a multak bűneit, mint egyedüli boldogítót hirdetik. Daudet-ek, Mussolinik, Ludendorfiók és Cuzák terjesztik a gyűlölet igéit, a tegnapok ökolóját, a harc üszkét és dulasát az ifjak között. Holott ezek az ifjak volnának a Holnap építői ezekre vár, hogy elhagyják apáik bűneit és az új nemzedékek jobb apái legyenek.

Szörnyű, hogy odaengedik ezeket az ifjak közé és hogy az ifjakat közéjük engedik. Az igazak szívében felreégezettek él a béke kívánása és a gyűlölet gyűlölete. És a védtelemek, gyengébbek, a milliók mind igazak. De a gonosz tanítók a gyűlöletet hintik szerte hordóienekről, szöszékről, katedréről, újsághól, könyvből az új technika ezer eszközével. És látszólag semmi sem használ ellenük. Sem az igazak felhördülése, sem a saját tettek égrekiáltása. A törvény potemkin-szigorát nevetik s akik a kort citalják rájuk, azoknak gögösen azt felelik: mi vagyunk a kor, mi vagyunk a korszak. Pedig csak egy csunya, vértől mámoros, gyűlölettől beszámíthatatlan világ erőszakos fellobbanásai. Már régen eltűntek volna, ha akadna az új világnak egy bátor igehirdetője, egy haragos próféta, felháborodott Jézus, aki ostorral kergetné ki a lelkeket e bűnös kufárait a tanítás templomából.

Es most nem gyászolnának a zsidók és nem állnák körül tépett ruhákkal, böjtölve a megsérített kegyszerek szimbolikus sirjait. De elmaradna a diákok országos gyásza is, amelylyel elítélt társaik mellett demonstrálnak. Az országos gyász helyett béke költözzön a szívekbe, nem rombolásra, hanem építésre van szüksége ennek az országnak, amely fiatal még és a Holnapot reméli. A diákság pedig ne tüntessen, ne politizáljon, ne gyászoljon, hanem tanuljon, készüljön az építő munkára, amelyhez képzett pallérok, nem pedig demagógok és uszítók kellenek.

Maniu megkezdte a nyílt harcot.

A nemzeti-parasztpárt elnöke proklamációt bocsátott ki a liberális kormány ellen. — A Petit Parisien félreértette Maniu szavait. — A patriarcha nem lép ki a régenstanácsból, az Adeverul viszont rendszerváltozást jósol.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának távirata.) Ugylátszik a nemzeti-parasztpárt nem várja meg a kormány távozására megadott határidőt, január közepét, mert a tegnapi nappal teljes erővel megindította a külső harcot Bratiacu-Vintila ellen. Cernautiban és a nagyobb bucovinai városokban és községekben tegnap falragasz jelent meg, amelyben Maniu Gyula a nemzeti-parasztpárt nevében felszólítja a bucovinai románságot, hogy rázzák le magukról a rájuk erőszakolt liberális jármót és csatlakozzanak a nemzeti-parasztpártihoz, amely párt egyedül tudja kielégíteni úgy a bucovinai, mint az összromániai politikai és gazdasági érdekeit. Maniu külön felhívást intézett a párt bucovinai elnökéhez, Sanciuc-Saveanu professzorhoz is, akivel közli, hogy ütött a tizenkettedik óra s hogy a hazát megmenthessék, a nemzeti-parasztpártnak mindent el kell követnie a hatalom átvételéért. Ezért felszólítja a szervezet vezetőségét, hogy teljes erővel kezdje meg a falvakban és községekben az agitációt a párt érdekében.

A Petit Parisien félreértette Maniu szavait.

A nemzeti-parasztpárt vezetősége egyébként ma foglalkozott Maniunak a Petit Parisienben megjelent nyilatkozatával és erre vonatkozólag kijelenti, hogy Maniu a legutóbbi időben sok külföldi újságíró fogadott, akik előtt fenntartás nélkül kifejtette álláspontját a jelenlegi programmal kapcsolatban, de nem adott semmiféle intervjút és nem tett semmiféle kijelentést a nyilvánosság részére. Amennyiben a kérdéses nyilatkozat mégis megjelent, a nemzeti-parasztpárt elnöke addig nem nyilatkozhatik annak autenticitása felől, amíg az intervjú pontos szövegét nem ismeri. Egyelőre csak annak a megállapítására szorítkozhatik csupán, hogy senkinek sem adott olyan intervjút, amelyet publikálás előtt nem ellenőrizett volna.

Az összes lapok is élénken kommentálják Maniunak a Petit Parisienben megjelent nyilatkozatát. A Viitorul cáfolja azt a hírt, hogy a francia lapot elkobozták volna, mert az összes lapelárusító helyeken kapható. Követeli a lap, hogy Maniu válaszoljon pontosan, kétértelmiség nélkül, mert az ország, amely annyit áldozatot hozott, nem hajlandó kalandokra és felvilágosítást követel. Az Adeverul, a melynek munkatársa jelen volt a Maniu és a francia újságíró között lefolyt beszélgetésnél, azt hiszi, hogy a francia hírlapíró összezavarta a dolgokat, miután nem készítette jegyzetét a két óráig tartó beszélgetések részleteiről. Maniu egyáltalában nem beszélt köztársaságról Károly herceggel kapcsolatban, hanem a beszélgetés elején, mint teoriáról volt szó a republikánus államformáról. Maniu ekkor ezt mondotta: Vanak, akik a köztársaságot, mások az abszolút monarchiát, ismét mások az alkotmányos monarchiát tartják helyesnek. Véleménye szerint a köztársasági államforma a legmagasabb rendű, azonban a jelenlegi körülmények között ő és pártja Románia számára legalkalmasabbnak az alkotmányos monarchiát tartja, mint azt a nemzeti-parasztpárt programjának első pontja kifejezte.

ki is mondta. A Politica hangsúlyozza, hogy az interjú első pontjában a nemzeti-parasztpárt vezére nyíltan elhagadta a jelenlegi helyzetet és kijelentette, hogy a dinasztikus kérdésben az ellentéteket kerülni óhajtja.

Az Adeverul rendszerváltozást jósol.

A napi politika még ennél is érdekesebb eseménye a Cuvantul közlése, amely szerint politikai körökben tévesen az a hír járja, hogy Miron Cristea patriarcha rövidesen kilép a régenstanácsból. A lap a hírt a leghatározottabban megcáfolja és leszögezi, hogy illetékes körökben egyelőre nincs szó a régenstanács összetételének bármilyen formában való megváltoztatásáról, habár bizonyos körök foglalkoznak azzal az eshetőséggel, hogy a tanácsban oly személy is helyet foglaljon, aki a hadsereg generalisszimusi teendőit is végezné. Ugyanakkor a Lupta hangsúlyozza, hogy kormánykörökben a legkategorikusabban megcáfolják azt a hírt, hogy Anghelescu tábornok mint generalisszimusz belép a kormányba. Az Adeverul pedig foglalkozva az általános politikai helyzettel, azt hiszi, hogy egy rendszerváltozás közelebb van, mint sokan hinnék. A lap azt hiszi, hogy Bratiacu Vintila és Maniu között megegyezés fog létrejönni.

Duca belügyminiszter tegnap este hosszabb megbeszélést folytatott Titulescu külügyminiszterrel, utóbbi lakásán. A belügyminiszter közölte, hogy lemond külföldi utazásáról. Titulescu azonban január elején feltétlenül elutazik. Duca itthon maradását több lap a kormány tervezett átalakításával hozza kapcsolatba.

Zavarok

az aradvárosi tisztviselők fizetésemelésénél

A belügyminiszterium a fizetéstöbbletek átvizsgálását rendelte el. — Létszámcsoökkentés a városi tisztviselői karban.

(Arad, december 28.) Ma rendelet érkezett a belügyminiszteriumtól Aradváros vezetőségéhez. Mint ismeretes, a miniszterium nemrégben a városi tisztviselők fizetésemelése dolgában tájékoztató rendeletet küldött le Aradra és a rendelet nyomán aztán kiszámították a bonyolult és meglehetősen zavaros tabellákból, kiknek mennyi fizetésemelés jár, amit május 1-ig visszamenőleg már ki is fizettek. Most a miniszterium újabb körrendeletet adott ki, amelyben felszólítja a városokat, közöljék vele, hogyan számították ki a tabellák alapján az egyes többleteket. Ezt a rendeletet kapta meg most Arad is. Az érdekelt körökben úgy tudják, hogy minden erdélyi város másképpen számította ki a fizetésemeléseket, amelyek körül most nagy zavar támadt. A miniszterium most ezt a zavart és egyenlőtleniséget akarja eloszlatni azzal, hogy magához kéri a városok számításait és ezeknek átrevizálása után egységes típust állapít meg. Az érdekelt tisztviselők reménykedve várják a revíziót, miután azt remélik, hogy a miniszterium ezáltal igazságosabb módon állapítja meg az emeléseket, mint ahogyan most tette és az alapja nem az lesz, hogy a magasrangú tisztviselőknek kell a legnagyobb emelést adni, a kisebbeknek pedig

semmit, vagy majdnem semmit, hanem tényleg a létminimumot és a kistisztviselők helyzetét veszik alapul s épen a kistisztviselőknek adnak nagyobb-mérvű fizetésemelést.

A belügyminisztériumból ma rendelet érke-

zett Clujra, amely a költségvetés redukálása mellett a tisztviselők számának csökkentését követeli a városi tanácstól. A távirat vétele után a városi tanács elhatározta, hogy leépíti a tisztviselői kart csak a legszükségesebbeket tartja meg.

Titokzatos betörés Aradon.

Fényes nappal kifosztották egy aradi iparos nagy anvagraktárát.

(Arad, december 28.) Ma a déli órákban különös betörés történt Aradon, a Consistoriuul (Batthyány) uccában. Ebben az állandóan forgalmas uccában, a legforgalmasabb helyen van a Tapolsányi-féle keféárú üzlet és gyár, ahol nagy nyers- és készanyag raktár van felhalmozva. A tettesek betörték az uccára nyíló keskeny ablakot és azon keresztül hatoltak be az üzletbe. A rendőrség egyelőre tanácstalanul áll a rejtélyes ügygel szemben, mert az ablakon csak nagyon vékony ember juthatott be és az összepakolt holmik ki-

fordása az uccára olyan hosszú időt vehetett igénybe, hogy érthetetlennek látszik, hogy senkinek sem tűnt fel a betörők munkája. Az eddigi nyomozás csupán annyit állapított meg, hogy a tettesek az ablakon keresztül behatolva, körülbelül százhuszezer lej értékű árut szedtek össze és vitték el. A betörést a kora délutáni órákban vették észre és azonnal jelentést tettek az aradi államrendőrségen. A helyszínre Versigan János komiszár ment ki, aki bevezette a nyomozást.

A legujabb konkordátum-szenzáció.

Goldis csak ellenjegyezte, de nem írta alá a konkordátumot. — A konkordátum végleges szövege a felekezeti törvény parlamenti tárgyalásától függ.

(Az Aradi Közlöny hucuresti-i tudósítójának távirata). A Románia és a Vatikán közötti konkordátumtárgyalások körülötti vihar az utóbbi hetekben elcsendesedett és ennek kétségtelenül az időközben feimerült belső politikai hullámok voltak az okai. Azonban a kulisszák mögött tovább folyik a konkordátum körüli harc, ma már sokkal óvatosabban, a nyilvánosság, a sajtó kizárásával, de — annál ekéserelettebben. A legutolsó hírek szerint — mely híreket mi is közöltük — a konkordátumot úgy a Vatikán, mint Románia aláírták és csupán az aláírt konkordátum ratifikálása hiányzott, hogy ez a nagyfontosságú szerződés érvénybe lépjen. Lapedatu miniszter nyilatkozata szerint a konkordátum ratifikálását csak a felekezeti törvény letárgyalása után fogja a szenátus végrehajtani és a miniszter ígérete szerint ezt a felekezeti törvényt a szenátus mindjárt a parlamenti szeszon elején kezdi tárgyalni.

Még nincs kész a felekezeti törvény.

Az ország közvéleményét az első meglepetés akkor érte, mikor a készülő felekezeti törvényre vonatkozólag a minisztérium mindenfajta felvilágosítást megtagadott. Az egyházak képviselői nem kapták meg a törvény szövegét, dacára annak a szokásnak, hogy a minisztérium minden hasonló törvénytervezetet kellő időben megküld az érdekelt feleknek, hogy meghallgassa véleményüket. És amikor az érdekelt egyházak megjelentek a minisztériumban és arra való hivatkozással, hogy e nagyfontosságú törvény — a miniszter nyilatkozata szerint — rövidesen a parlament elé kerül, egy példányt kértek a készülő törvényjavaslatból, azt a meglepő választ kapták, hogy a törvény még nem nyert végső formát, egyes stiláris javítások vannak még hátra és így a törvény parlamenti tárgyalása is valószínűleg késést fog szenvedni. A helyzet ma az — és ezt teljesen megbízható formában közölhetjük — hogy a felekezeti törvényről még nem is terjesztették be a törvényhozó-tanácshoz és így annak még mindig csak előtervezet jellege van. Az tény — mondja informátorunk — hogy az előkészítő törvény már 1924-ben megjárta a törvényhozó-tanácsot s annak idején a tanács kedvező „aviz”-t adott e törvénytervezetre vonatkozólag, azonban a mai felekezeti törvény nem azonos az 1924-ben beterjesztett szöveggel és így a kormány, ha ezen törvénytervezetet parlamenti tárgyalás alá akarja venni, feltétlenül új aviz-t kell kérjen a törvényhozó-tanácsból.

Az erdélyi katolikusok római küldöttsége.

De önkéntelenül is felvetődik a kérdés, hogy mi az oka annak, hogy minden minisz-

teri nyilatkozat ellenére a felekezeti törvény még mindig csak előtervezet formájában van meg dacára annak, hogy már három évvel ezelőtt elég érettnak tartották arra, hogy a parlament elé terjesszék. Melyek azok a súlyos változások, melyekre két év alatt sem tudott a kormány megfelelő elintézkedést találni. Vagy talán — vetették fel a kérdést egyesek és e kérdés teljesen jogos is volt — e törvényt a parlamentben a konkordátumnak kellett volna követnie és épen ezért nem terjesztette a kormány a parlament elé a felekezeti törvényt?

E várakozásteljes szélszélű viharok szakitotta meg a hír, hogy az erdélyi katolikusok nagy küldöttséggel járultak a pápa elé és e küldöttség a nyilvánosságra került konkordátum egyes pontjai elleni súlyos aggodalmainak adott a Szentszék előtt kifejezést. A bucaresti-i politikai körökben kínos feltűnést keltett ez a küldöttségjárás és magunk voltunk tanúi, amikor ugynevezett jól beavatott politikai személyek tették fel egymásnak a kérdést:

— Mi értelme van e küldöttségjárásnak, mikor mindenki tudja azt, hogy a konkordátum már alá van írva és azon a Szentszék sem változtathat.

A Rómában járt küldöttség tagjai teljesen érthető oknál fogva tökéletes diszkrécióval hallgatnak a Rómában elért eredmény felől és a benemavartottak csak a külső jelekből következtethetik, hogy e küldöttségjárásnak volt eredménye. Ugyanis a pápai nuncius — a minisztérium által kiadott félhivatalos cáfolat dacára — megjelent Lapedatu miniszternél és közölte a miniszterrel a Vatikán utolsó határozatát a konkordátum ügyében. Mi volt ez a határozat? és mennyiben befolyásolta a Vatikán e határozatát a magyar katolikusok római küldöttségjárása — az természetesen — hétpécsettől lezárt titok.

Ma alkalmunk volt egy bucaresti-i magassallású katolikus egyházi személlyel beszélni, akinek alábbi nyilatkozata kétségtelenül nagy feltűnést fog kelteni:

— A közvélemény teljesen meg van arról győződve, hogy a konkordátum az összes formák szerint alá van írva és csupán a konkordátum ratifikálása van hátra. Ezt a tényt azonban az arra illetékesek — tehát a Vatikán és a román kormány — soha nem állították és még csak közvetve sem történt célzás erre a tényre. Az én meggyőződésem az, hogy a konkordátumot még nem írták alá, illetve nem történt meg a formális aláírás, annyi történt mindössze, hogy a román kormány Rómában járt képviselője, Goldis akkori miniszter és a Vatikán megbízottja ellenjegyezték egy tervezetet. A végleges aláírásra nem kerülhetett sor, mivel Goldis miniszter bejelentette a Vatikánnak, hogy bizonyos belpolitikai nehézségek és az ortodox egyházi férfiak állásfoglalása miatt a kormány előbb a felekezeti törvényt igyekszik a parlament által elfogadtatni és nem tudja előre garantálni, hogy a felekezeti törvény tárgyalása alkalmával

? Pénzre van szüksége ?

Gyűjtsön „Amitié” bélyeget!
Követelje ingyen minden kereskedőtől!

nem lesz-e rákényszerítve, hogy oly pontokat is belevegyen a készülő felekezeti törvénybe, mely pontok talán ellentétben vannak az ellenjegyzett konkordátum-tervezettel. Bármennyire is rendelkezik a kormány a parlament többségével, azonban ebben a kérdésben kénytelen a tömeghangulatnak engedni és könnyen megtörténhetik, hogy a parlament két háza által elfogadott felekezeti törvény egyes paragrafusai szöveg ellentétben lesznek a konkordátummal és ez a legnagyobb bonyodalomra adhatja okot, abban az esetben, ha a konkordátumot már a felekezeti törvény megszavazása előtt aláírják. Ezért mindössze annyi történt, hogy a szerződő két fél megbízottai ellenjegyezték a tervezetet, azaz, hogy ha a felekezeti törvényt sikerül a parlamenttel a mai formájában megszavaztatni, úgy semmi akadály sem lesz a konkordátum tényleges aláírásának.

Idáig szól ez az érdekes nyilatkozat, melynek valódiságáról a közeljövő győzhet meg csupán. E nyilatkozat mindenestre válasz lehet arra a fent említett kérdésre, melyet bucaresti-i politikai körökben hallani lehetett az erdélyi katolikusok római útjával kapcsolatban. Ha a konkordátum tényleg nem volna még végleges formában aláírva, úgy a Vatikán módjában áll az erdélyi katolikusok a konkordátum egyes pontjának megváltoztatása ügyében beadott kérésének — eleget tenni.

Mese

a bécsi polgármester elleni merényletről
Egy rovtöltés ember hazug hírekkel alarmizálta a bécsi rendőrséget.

(Az Aradi Közlöny bécsi tudósítójának távirata.) Izgalmas órák színhelye volt karácsony előestéjén a bécsi rendőrség. A városi népjóléti hivatalban ugyanis jelentkezett egy Harisch Márton nevű állásnélküli kereskedősegéd, aki elmondotta, hogy egy merénylettervet akar elárulni, amit Seitz polgármester ellen készítettek. Elmondotta, hogy ő is részese az összeesküvésnek, de lelkiismeretfurdalásai vannak és azért árulja most el az egész készülődést.

A népjóléti hivatal azonnal érintkezésbe lépett a rendőrséggel és így Harisch csakhamar odakerült, ahol ki is hallgatták. A kereskedősegéd elmondotta, hogy ő tagja az „Ottonia” nevet viselő katolikus és monarchista egyesületnek, amelynek tagjai elhatározták, hogy Seitz polgármestert, amikor a karácsonyesti ünnepélyeket látogatja meg, eltérszik láb alól. Harisch neveket is említett, úgy, hogy a rendőrség rövidesen előállította az egyesület elnökét és 17 tagját. Az egyesület helyiségében házkutatást tartottak, amely azonban nem vezetett eredményre. Amikor Harisch szembesítették az előállítottakkal, kiderült azonban, hogy nem is ismeri azokat és nem is tagja az Ottoniának.

Az ügyészségre való szállítása előtt aztán Harisch bevallotta, hogy az összeesküvésről szóló történetet kitalálta, mert azt hitte, hogy ilyen módon sikerül neki nyomravezetői díjat, vagy jelölési primumot kicsalni. Harischról aztán rövidesen kiderült, hogy többszörösen büntetett előéletű egyén, aki egy ízben már másfél évi börtönrre is volt ítéltve család miatt.

— Chisinau villát ajándékozott az olasz hadsereg marsalljának. Rómából jelentik: Pantea chisinaui polgármester tegnap este átnyújtotta Badoglio marsallnak Chisinau város ajándékozási okmányát egy ottani villa tulajdonjogáról. Badoglio válaszában kijelentette, büszke arra, hogy Chisinau diszpolgára lehet.

Haldoklik a nyár ...

Lella, napkelet virága ...

Zejlik a Dnjeper ...

6965

a három legujabb charleston. Pompásabb táncmuzsikákat ezer kotta között sem találhat! Gyűjtsd meg róla. Kottája darabonként 40.— lej.

MORAVETZ kiadás, mindenütt kaphatók.

Huslány tenyegeti Aradot.

Ünnepel az aradi vágóhid, nem vághatnak az aradi mészárosok. — Angel polgármester nyilatkozata. — Sok panaszuk van a mészárosoknak.

(Arad, december 28.) Az aradi mészárosokat tegnap kellemetlen meglepetés érte. A kétnapos karácsonyi szünet után megjelentek az aradi vágóhidon és vágni akartak, hogy mára el tudják látni hussal a város közönségét, ahol azonban zárt ajtókra találtak. Alexandrescu vágóhídi igazgató pedig kategorikusan kijelentette a mészárosoknak, hogy hivatalos ünnep van és nem enged vágatást. A mészárosok hiába hivatkoztak arra, hogy a huskészlet kifogyott és ha nem vágna, nem tudnak ma húst mérni a közönségnek. Alexandrescu igazgató kijelentette, hogy ez mind nem érdekli őt, mert hivatalos ünnepen nem köteles engedélyezni a vágatást. A mészárosok elkecseregettek fordultak vissza és ma csak igen kevés helyen lehetett húst kapni a vágóhid igazgatójának jóvoltából.

Ezzel azonban még nincs vége a vágóhídi anomáliáknak. Miután újév alkalmával a város közönségének előreláthatólag nagyobb mennyiségű hústra van szüksége és a vágóhídi szabályok szerint újévig csak két napig, ma és pénteken lehet vágatni, a mészárosok közérdekű kéréssel fordultak a vágóhid igazgatójához. Hivatkoztak arra, hogy ezalatt a két nap alatt az aradi vágóhid mai berendezése mellett lehetetlen annyi állatot vágni, hogy a város közönségét újévre megfelelően elláthassák hussal, kérték az igazgatót, hogy a csütörtöki vágatási szünetet a közönség ellátása érdekében függessze fel és kivételesen engedélyezze, hogy a holnapi napon is lehessen vágni. Alexandrescu igazgató azonban ezt is kategorikusan visszautasította s feltétel nélkül ragaszkodott az eddigi vágatási rend pontos és szigorú betartásához.

Ennek az áldatlan háborúnak egyetlen vesztese lehet csak: a közönség. Epen azért ma felkerestük Angel István dr. polgármestert, aki előtt ismertettük a történeteket. Angel polgármester elsősorban leszögezte, hogy mindezekről eddig nem volt tudomása, miután a mészárosok nem jelentették neki az anomáliákat. A keddi vágatásra vonatkozólag kijelentette a polgármester, hogy ez a nap tényleg hivatalos ünnep, azonban a holnapi tilalom felfüggesztése ügyében még a mai nap folyamán intézkedik. Eddig szól a polgármestert ígéret, amely a panaszok orvoslását ígéri, ugyanakkor azonban úgy a vágóhid igazgatója, mint a város vezetősége megfeledezett arról a körülményről, hogy az aradi vágóhid közérdekű üzem, amely a hivatali szünet idején is köteles funkcionálni, épen úgy, mint ahogyan hivatalos ünnep idején nem állhat meg a vízmű, vagy a villanygyár. Igen érdekes következményei lennének annak, ha a vízművek, gázgyár vagy villanygyár megállana valamelyik hivatalos ünnepen és a város közönségét víz, gáz és villany nélkül hagyná csak azért — mert hivatali szünet (nem tévesztendő össze a vasárnapi munkaszünettel) van.

Az aradi mészárosoknak különben még ezenkívül is sok panaszuk volna a vágóhídi anomáliák ügyében, azonban a kérdezősködésre busan jegyzi meg: „Nem merünk a polgármester vagy a nyilvánosság elé menni a sok-sok panaszunkkal, mert attól tartunk, hogy ezzel helyzetünkön csak rontanánk, ahelyett, hogy javítanánk. A felettes hatóságok nincsenek mindig kinn a vágóhidon.“ — Igen érdekes és különös nyilatkozat. Szinte önként adódik az a kívánság, hogy épen a köz érdekében volna jó, ha az illetékesek néha-néha körülnéznének az aradi vágóhidon, hiszen végre mégis csak az egész város husfigyasztságáról van szó, amely teljes egészében a vágóhidon bonyolódik le.

ELIDA

Karácsonyi dobozok

*Ajándékozunk
szépséget Elidával!*

Ezidén az Elida karácsonyi dobozok kiváltképen izlésesen és fényesen vannak állítva. Tizenkét különféle doboz 90. — leitól egészen 339 lei-ig. Azonkívül hat csodaszép, selyemmel bélelt luxus-doboz 390 leitől egészen 975 lei-ig.

**Ajándékaink
bevásárlása előtt
ne mulasztuk el
szemügyre**

venni a drogisták és az e szakmába vágó üzletek kirakatait!



Dohány- és szeszcsempészés Aradon.

Az aradi rendőrség kézrekerítette a dohánycsempész-banda tagjait. — A titkos szeszfőző megszökött a rendőrség elől.

(Arad, december 28.) Az aradi államrendőrség már régebb idő óta tudomást szerzett arról, hogy állandó és nagyszabású dohánycsempészések folynak Aradon és a környéken. Ma pedig bizalmasan arról értesítették, hogy egy közeli községbeli ember tiltott szeszfőzéssel foglalkozik és érúját Aradon értékesíti. A rendőrség emberei ma délelőlt razziaát rendeztek a dohány- és szeszcsempészek után és a razzia igen érdekes eredménnyel végződött. Egy nagyobb társasági sikerült a rendőrségre előállítani, amelyek tagjai szoros összeköttetésben állnak egymással és köfáikodás ürügye alatt, a város különféle vámján keresztül, állandóan dohányárut csempészték be. A csempészek a környékbeli községekből jönnek Aradra és hetenként elhelyezik a megrendelt dohánymennyiséget. Ma előállították Kiener Feren-

cet, Bronel Jánost, Schmidt Katalint, Muntean Erzsébetet és Homán Margitot, akiknél több mint száz kilogram csempészdohányt talált a rendőrség.

A további razzia folyamán még egy érdekes leleplezést tettek a razziazó detektívek. Tudomásukra jutott, hogy a Cuza Voda (Thököly Imre) uccában egy dohánycsempész jár házról-házra és árusítja a csempészárut. A detektívek kimentek a jelzett helyre és az uccán egymásután öt kocsi találtak gazda nélkül. Hosszabb ideig várakoztak, de a gazda nem jelentkezett. Végre átkutatták a kocsikat, amelyekben nagymennyiségű szeszt és különféle pálinkákat találtak. Valószínű, hogy a kocsi gazdája megneszelte a közeledő detektívet és sikerült megszöknie. A rendőrség széleskörű nyomozást vezetett be a tiltott szeszfőzde tulajdonosának kézrekerítésére.

»PANNONIA«

SZÁLLO

Budapest, VIII. ker., Rákóczy-út 5. sz.

Az előkelő családok régi, jótíróvá találkozóhelye a város szívében, a két legnagyobb pályaudvar és a hajóállomások közelében, a villamos körút vasúti csomópontjánál kényelmes közlekedés minden irányban.

Teljesen újjáalakítva

legmodernebben, minden kényelemmel felszerelve
110 szoba 180 ágyval. Központi fűtés, Lift.
Állami telefon.

Hideg és meleg folyóvízvezeték az összes szobákban. Szobák fürdőszobával és toalettel.
Külön fürdőszobák.
Kényelmes, jólétes olvasóterem.

Fodrász, manicűr és pedikűr.

Pompás ételkét, fényes éttermek, káféterem, kávéház.
Külön magyar és francia konyha, kiváló magyar és külföldi ételek. Figyelmes kiszolgálás. Méréselt árak.

Szállótulajdonos:
Glück Frigyes.

Az Otteron és kávéház tulajdonosa:

Glück E. János és Peitzmann Ferenc.

Letartoztattak

egy volt aradi ügyvédet Pesten.

Csiky Dénes karrierjének megrendítő összeomlása.

(Arad, december 28.) Egy néhány soros budapesti távirat egy előkelő, Aradon is jól ismert család sarjának bukásáról számol be. A régi aradiak igen jól emlékeznek Csiky Tivadar volt aradi főispáni titkárra, akinek fivére Dénes, ügyvéd volt. Csiky Dénes dr. Budapesten folytatott ügyvédi gyakorlatot és a főváros egyik ismert előkelő ügyvédje lett. Budapesti tudósítónk távirata most közli, hogy a budapesti államrendőrség család és sikkasztás miatt letartoztatta Csiky Dénes dr.-t. A jelentések szerint már régebben is tettek ellene sikkasztásért s csalásért feljelentéseket, azonban az ügyvédnek mindig sikertült magát tisztázni. Az utóbbi esetben azonban már nem sikerült, először a budapesti ügyvédi kamara döntött ügyében és felfüggesztette ügyvédi működésétől Csiky dr.-t, most pedig a főkapitányság tartóztatta le. Letartóztatása nagy megdöbbenést keltett előkelő rokonsága körében.

Uj cigarettafajta

kerül forgalomba január elsején.

A dohányjövédék vezérigazgatósága január elsején új cigarettafajtát hoz forgalomba. Az új cigaretta, amelyet Marasestinek neveznek, darabonként 30 baniba fog kerülni. A Marasesti cigarettán kívül ugyancsak január elsején új fajta dohány kerül a közönség elé. Az dohány kilogrammjá 300 lejbe kerül és a csomagokhoz cigarettapapírt is fog mellékelni a dohányjövédék. Egyáltalán ezentul az ujonnan feidolgozandó dohány-neműkhöz, a Macedonia, a Lux és a Regal dohányok kivételével, mindig fog cigarettapapírt mellékelni a dohányjövédék. A 100 grammos I. osztályu dohányhoz 150 cigarettapapírt mellékelnek és 50 lejes áron hozzák forgalomba. A II. osztályu dohányhoz dobozonként szintén 150 cigarettapapírt mellékelnek és 40 lejes áron fogják árusítani. A 20 grammos csomagolásu I. oszt. 10 lejes áron kerül forgalomba 30 cigarettapapírossal. A 20 gr.-os II. oszt. dohány papírral együtt 8 lejes áron és III. osztályu dohány ugyancsak cigarettapapírral 6 lejes áron kerül árusításra. A 20 grammos csomagolásu közönséges II. osztályu dohány 25 darab velin cigarettapapírossal 4 lejes áron kerül forgalomba.

Eltemették Barbura Sever dr.-t

Impozáns részvét kísértő utjára az aradi törvényszék elhunyt főelnökét.

(Arad, december 28.) Az igazságügyi palota előcsarnoka, a baloldali lépcsőfeljáró, a folyosó végig gyászdrapériával bevonva. Az előcsarnok komor csendjében díszes ruhákban a virággal borított szarkofághoz ma ezer és ezer gyászoló barát és tisztelő járult. Fekete ruhás városi hölgyek és urak, szegény, rongyos gúnyajú munkások, háziszóttos, darócha öltözött vidéki emberek: akiket segített, akiket istápolt, akiknek barátja és igazságot tevő bírása volt az elhunyt. És a gyászba volt elmöki szalomban, imádkozó áhítat, virágok, koszorúk, villogó gyertyalángok között, fekete falárjában a fekete baldachin alatt, megbékült arccal pihen a halott Barbura Sever dr., az aradi törvényszék elhunyt főelnöke.

A koszorúk és a gyászolók.

A szarkofág lábánál bordó plüspárna rajta a „Corona Romani” tiszti keresztje. És köröskörül fehér, lila és fekete szalagos koszorúk. A család és a hozzátartozók három fehér-rózsza és ohrisanthemum koszorúján kívül koszorút küldtek még a timisoarai (temesvári) ítélőtábla, az aradi törvényszék bírói kara, a megyei prefektúra, Arad városa, az Astra román kultúregyesület, a kereskedelmi és iparkamara, Hargot György táblabíró és családja, a megyei agrár bizottság, az aradi tőzsdebíró-ság, az ügyvédi kamara, az igazságügyi tisztviselők, az aradi járásbíró-ság bírói és tisztviselői kara, a pécskai járásbíró-ság bírói és tisztviselői kara, a brádi járásbíró-ság bírói és tisztviselői kara, a portarel-testület, Marcus Mihály dr. és családja, dr. Beles Jenő és családja, dr. Pap Tivadar és családja, Sárbu György dr. és családja, a Gloria-CFR. sportegyesület.

Pontban két órakor Oprea kapitány parancsnoklása alatt megérkezik az igazságügyi palota elé a kivezényelt díszszázad és a helyőrség zenekara. Rövidesen utána érkezik a gyászszertartást végző klerus, a katonai és polgári hivatalok fejei, a megyei és városi előkelőségek, a különféle intézmények és egyesületek küldöttei, a bírák, ügyvédek, tisztviselők és polgári személyiségek s a nagyszámu gyászoló közönség. A gyászszertartást Vatian esperes végzi nagy papi segédlettel és Lipovan tanár vezetésével a templomi énekkar gyászdalokat énekel. A ravatal körül könnyes szemmel állnak az elhunyt főelnök közvetlen hozzátartozói, valamint Stinghe koronaugyész az igazságügyminiszter képviselőjében, Fehér Antal táblabíró, táblai tanácselnök vezetésével Calinescu és Craciunescu táblabírák a timisoarai tábla kiküldöttei, Georgescu János prefektus és Lazar Agoston dr. alispán a megye, Angel István dr. polgármester a város, Serb Tivadar ezredes, a 93-ik gyalogezred parancsnoka a háziezred, Georgescu ezredes vezérkari főnök a helyőrségparancsnokság, Georgescu ezredes és Luca Sempronius alezredes a hadkiegészítő parancsnokság, Filotti Zamfir rendőrprefektus az államrendőrség, dr. Marsieu Iustin ügyvéd, dékán és dr. Iancu Cornel az aradi ügyvédi kamara, Pacatiaru esperes, szentszéki helynök a görög keleti, Parecz Béla dr. a római katolikus, Frint Lajos püspök a luteránus, Deutsch Andor és dr. Schütz Henrik az izraelita és Sava Adus a szerb egyház, Pacuraru Brutus főtitkár az iparkamara, dr. Botis Tivadar szemérmiumi igazgató az Astra kultúregyesület, Baga János városi tanács tag vezetésével nagyobb számu munkásküldöttség az aradi szervezett munkások nevében.

A bírák bucsuja.

A gyászszertartás végeztével Vatian esperes a görög keleti egyház és a szentszék nevében bucsuztatja az elhunytat, aki lelkes és buzgó hive volt egyházának. Orezeanu Romulus táblabíró a bírói és a tisztviselői kar nevében mond bucsuztatót:

— Borzalmas hír rendítette meg lelkünket, meghalt főelnökünk, a halál elvitté azt a

nemes lelket, akét dr. Barbura Severneké hívtak. Elebe teljében döntötte le a kegyetlen halál. Barbura Sever dr. bírói hivatásából apostoli küldetést csinált és mindenkor bizonyítékát adta kivételes és kiválasztott lelke nagyságának. Azok, akik a törvény elé járultak, mindig a legnagyobb bizalommal voltak iránta és megnyugvással vették, amikor vagyon, szabadság és becsület felett ítélkezett. Drága főelnökünk, azt akarta a sors, hogy ugyanaz a szoba, ahol hét esztendővel ezelőtt virág és kartársaid szeretetével körülvéve letetted az esküt a király és a haza iránt, most gyászházul szolgáljon és innen indul el az utolsó utra, ahová elkísér kollégáid végtelen szeretete és halála. Egészen elszállt az akkori örömeinek varázsa, hogy helyet adjon egy borzalmasan lesújtó fájdalomnak, amelyet a Te elvesztésed szült és amely bennünk élni fog igen soká. Hiába fogjuk keresni ezek után az elkövetkezendő napokban a Te alakodat, jóságos szemed, amelyből a legnemesebb lélek tisztasága tükröződött kollégáid felé, akik szeretettel és tisztelttel, mint igaz lelki atyjukat szerettek Téged. Most már hiába fogjuk várni, hogy megjelenj s lelked és agyad kiváló tudásait osztogassad. Borzalmas az úr, amelyet magad után hagytál szeretett főelnökünk. De emléked megmarad a törvényszék bíráinak lelkében és példaképpen fog szolgálni nekünk, mint a becsület és nemesség glóriája. Meghajtott térddel állunk kihűlt tetemed előtt és kérjük az Örökkévalót, hogy jobbja mellett jelölje ki helyed, aki, amíg közöttünk, halandók között a földön él, nem ismerted a gyűlöletet, a tiirelmetlenséget. Kérünk, hogy az égi szférákból kalauzold bennünket továbbra is, ahogy életedben tetted... Önnek pedig méltóságos asszonyom és nektek, itt maradt árvaik, kifejezem a törvényszék bírói karának legmélyebb részvétét, annak az elvesztése alkalmából, aki nekünk is a legdrágább volt és kérjük az Urat, adjon nektek erőt, hogy elviseljétek a súlyos csapást. Neked pedig Barbura Sever, örök megnyugvást adjon az Isten.

Az aradi ügyvédek fájdalma.

Iancu Cornel dr. az aradi ügyvédi kamara nevében bucsuztatta Arad nagy halottját.

— Amikor mint barát, mélyen lesújtva, gyászoló lélekkel eljöttem, hogy utolsó Istenhozzádot mondjak annak, akivel egy egész életet, a fiatalság boldog és a férfikor küzdelmes éveit töltöttem együtt, még teljesítenem kell egy szomorú kötelezettséget: tolmácsolnom kell az aradi ügyvédi kamarának bucsuszavait ahhoz a férfiuhoz, aki büszkesége volt a román bírói karnak. Mint bíró megbízható és igazságos szolgálja volt a törvénynek, amelyet nemcsak mint holt paragrafusokat értelmezett, de azok nyomán a lelke legmélyéig rejtőző biztos tudattal, emberi szívében át ítélkezett. És hála ennek a nemes felfogásnak, a törvénynek, ennek a törvényszéknek a területén az ő főelnöksége alatt mindenkor a viszonyokhoz és a megváltozott idők megváltozott felfogásaihoz igazodtak. Jósága és igazságérzete példás volt, amit annyiszor, olyan sok esetben bizonyított be a bírói emelvényről és a társadalmi érintkezésben. Mint bíró a törvény erejével az eseteket védte az erősekkel szemben és ezáltal osztatlan szeretetet és tiszteletet vivott ki még azokkal szemben is, akik periket elvesztették előtte. Világos, salomoni bölcsességi ítéletei következtében a „jó” és „igazságos” bíró jelzőt kapta. Mert jó és igazságos volt és így is marad meg emlékében mindazoknak, akik felett ítélkezett. Társadalmi és hivatalos érintkezésben tisztelt és szeretett egyéniség volt. Meggyőződése volt, hogy hivatását csak úgy töltheti be becsülettel a bíró, ha segítő társat kap az ügyvédektől, akiknek testületével aztán szoros baráti viszonyba lépett és mindenkor elismerte az ügyvéd súlyos és felelősségterhes munkáját.

— Az aradi ügyvédi kamara soha nem felejtheti el, hogy amikor az ügyvédi érdekek megtámadása alkalmával a kamara nemkívüli

Perzsaszőnyegek

Dr. Groszman Alfrédné

szőnyegszővőműhelye Arad, Str. Moise Nicoara 17.
Ellenért legjobb minőség, versenyképes árak.
Valódi szőnyegek szakszerű javítása.

közgyűlést tartott, Barbura dr. főelnök sietett meghallgatni és méltányolta is az elhangzott panaszokat és észrejeléseket. Számtalan esetben fordult jelentéssel az igazságügyminiszteriumhoz, meg a temesvári táblához is, amelyben erőteljes szavakkal szállt sikra az ügyvédek igazságos védelme mellett. Ezért ennek az ügyvédi kamarának a tagjai mindenkör megőrzik a szeretett főelnök emléket és az iránta életében tanúsított tiszteletet és elismerést. Mint bíró és mint ember valóban „integer vir scelerisque purus” volt. Mi mind, akik most itt körülálljuk ravatalát, nagyon jól tudjuk, ki volt Ő és a becsület, amely életében körülsgároozta homlokát, mindenkörre legendaként fog fennmaradni mi közöttünk és példakép azok előtt, akik követni fogják. Legutóbb is viselt ruhái, amelyeket pedig még a háboru előtt csináltatott, a legbeszédesebb bizonyítékai az Ő lelke becsületének és tisztaságának. Szegényen született és mint szegény halt is meg. Nemes és szelid lelke pihenjen békében.

Megindul a gyászoló menet.

Ezután Botis Tivadar dr. szemináriumi igazgató az Astra román kultúregyesület nevében bucsuztatta az egyesület mindenkor áldozatkész, jelkes barátját, Barbura Sever dr.-t. A bucsubeszéd a mély gyászban is valami különös melegséget loptak a lelkekbe, mert hiszen nem halhat meg végleg az, aki után ilyen örök-élő emlékek maradnak. A bucsubeszéd elhangzása után a koporsót levitték, és ráhelyezték a gyászokocsira. A nagy halott földi maradványait „vigyázz” állással üdvözölte a kivényelt diszszázad. Felharsant a kiáltás. A rohamisak és a polgári kalap kikerültek a fejeikről és bár zuhogó eső verte a szomorú földet, a halottas kocsi után fedetlen fővel indult meg a többszáz barát és tisztelő, a gyász kíséret.

Legelő a törvényszék tanácsjegyzői Pop és Tusca haladtak és közbül Daescu elnöki tükár vitte a halott főelnök kiemelését. Ezután a diszszázad, a klérus és a dalárda lépdelt, majd a koszorúkkal megrakott halottas kocsi következett, amelyet mély gyászban követett a lesújtott család és a gyászoló serege. A gyászmenetben a különféle társadalmi osztályokból a már említettekén kívül a következőket sikerült felismernünk:

Pop-Cicio István dr. volt miniszter, Barabás Béla dr., az aradi Magyar Párt elnöke, dr. Tamasdan Livius, Hargot György, Fikler Károly dr., Ornstein Árpád táblabírók, Gitta Ágoston főügyész-helyettes, Sotirescu Constantin vizsgálóbíró, Antonini Mircea, Orezeanu Romulus, Pop Jenő törvényszéki bírók, Moldovan Sabin albiró, Mager Romulus, Kovács Mihály, Nagy Dezső (ujaradi), Erdős Mátyás dr. (buteni) járásbírók, Nicolescu pénzügyigazgató, Fejér Gábor, Antonescu Virgil, Goldschmidt Sándor, Popovici és Sevic Sava bankigazgatók, Cristea tanfelügyelő, Moldovan József volt tanfelügyelő, Bulzan Avram postafőnök, Crisan Ascaniu liceumi igazgató, Mihulin Miklós kányiskolai főigazgató, Petrutin Áron megyei főjegyző, Steianutu Sabin városi főjegyző, Muresan János városi főmér-

nök, Stanca Ermin megyei főszámvevő, Poicioianu János városi előjáró, dr. Cucu Vazul városi főorvos, Avramescu Vazul dr. kincstári főügyvéd, Botioc Elek dr., Borneas Gyula dr., Chicin Remus dr., Crisan Aurel ujaradi állami ügyvéd, ifj. Demian Aurel dr., Demian volt járásbíró, Fischer Jenő dr., Fuchs Albert dr., Farkas Sándor dr., Furdai József dr., Gara Armin dr., Grosz Ignác dr., Grozda Aurel dr. (Buteni), Höflich Béla dr., Hotoran Victor dr., Juhász Géza dr., Ispravnic Sever dr., Kelemen Gábor dr., Kell József dr., Köves László dr., Kele Sándor dr., Kele Gyula dr., László Lipót dr., Lukácsy Lajos dr., Molnár Oszkár dr., Munteanu, volt járásbíró Miclea Sever dr., Moldovan Silvius dr., volt szenátor, Müller Vendel dr., Nagy Sándor dr., Nedelcu Miklós dr., Nikolics Döme, Örfi Gyula dr., Pop Tivadar dr., Somló Armin dr., Sporea János dr., Steiner József dr., Suciu Valer dr., Sommer Nándor, Schannen Béla dr., Sugár Jenő dr., Stoinescu Sándor dr., Singer Jenő dr., Silber Ignác dr., Sebestyén József dr. (Ineu), Szuchy Pál dr., Székely Aladár dr., Szell Lajos dr., Timár Andor dr., Vajda Jakab dr., Velcov Géza dr., Veliciu Emil dr., Váro Zoltán dr., Vadász Armand dr. ügyvédek, Vicas Gyula dr., Lukás Jenő dr., Memete Demeter dr. orvosok, Sincai Traian dr., Beles Jenő dr., Pascuti Silvius dr., Deutsch Jzso dr., Burdan Tivadar dr. (Ineu) közjegyzők, Nasta Victor a Banca Nationala volt igazgatója, Mihailovits Gyula tüzoltófőparancsnok, Glava Gyöngy és Muntean Victor pénzügyi főtanácsosok, Bartos Jenő az államépítészeti hivatal vezetője,

Nachtrébet Ödön volt városi főmérnök, Petica Petrilă (sebisi), Fazekas Lajos (pécskai) főszolgabírók, Rozvan Pál mérnök, Suciu kereskedelmi iskolai igazgató, Albu Livius, Teodorescu tanárok, Puticu cuvini lelkész, Popa Constantin kulturtanácsos, Savu Constantin volt kamarai képviselő, Fiedler nyugalmazott őrnagy, Popoviciu János elemi iskolai igazgató, Vulpe József, Szántó Péter tanár, Hanayr Algernon, Mairovitz Márton, Papp Gyula volt anyakönyvvezető, valamint a törvényszék és a járásbírósi tisztségviselői karán kívül még igen sok közéleti szereplője Arad városának és megyének.

A temetési menet a Bulev. Carol I.-en, majd a város házájánál befordulva a Boulevardul Regina Marian, a Str. Bratianu és Str. Marastin keresztül haladt a felső temető felé, ahol a város adományozta díszsírhelyre, dr. Veliciu Romulus, Arad néhai első prefektusa mellé temették dr. Barbura Severt, az aradi törvényszék elhunyt főelnökét.

Az aradi városi permanens-bizottság mai ülésén Barbura Sever dr. törvényszéki főelnök hirtelen elhalálójával s temetésével foglalkozott. Angel István dr. polgármester meleg szavakban parentálta el az elhunytat, majd bejelentette, hogy a város nevében tegnap részvételt fejezte ki az elhunyt özvegynek. Egyben bejelentette, hogy a város díszsírhelyet adott az elhunyt kiváló főelnök részére. A permanens-bizottság egyhangulag hozzájárult a javaslatához, majd kimondotta, hogy átiratban is kifejezi részvételt az özvegynek és a ma délutáni temetésen testületileg vett részt.

Megszűnt a hajóösszeköttetés Angliával.

A vihar borzalmas pusztításai az angol szigeten. — A zajló Duna nagy károkat okozott Csehszlovákiában. — Egész Európát végigsöpri a tomboló vihar.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Az Angliában pusztító heves hóviharak nagy forgalmi zavarokat idéztek elő. Háromezer munkanélküli dolgozik a vasutvonalak reudbehozásán, azonban sok helyen még mindig szünetel a forgalom. Az ár Canterburyban 300 épületet öntött el, úgy, hogy 1000 ember lett hajléktalanná. Páris és London között elszakadtak a drótvezetékek. Főleg az európai kontinenssel való forgalom akad meg. Tegnap mindössze egy gőzös indult el Franciaország felé, míg mára, 12 esztendő óta először, teljesen megszűntették a hajóforgalmat a La Manche csatornán.

A párisi jelentések szerint Franciaországnak a La Manche csatorna melletti részein heves viharok dülnek, Pas de Calais-megyét teljesen elberitotta a hó. A madridi jelentések szerint több folyó kiáradt és elárasztotta az utakat. Amszterdamból jelentik, hogy Hollandiában ma hirtelen hideg állott be, ami nagy zavart idézett elő az ország telefon- és táviróforgalmában. Azonkívül a Rotterdam és Hága közötti vasuti forgalomban is nagy zavarok keletkeztek. Mittelburg közelében a hóviharak következtében összeütközött az elektromosvasut két kocsija. A balesetnek több sebesülte van. A Scheldén sűrű köd uralkodik, ami megzavarja a hajóforgalmat. A Fieldstan angol és Scheldeson belga hajó megfeneklett Auturweel mellett. Egy német gőzöst csak öt vontatógőzös segítségével sikerült veszedelmes helyzetéből kiszabadítani.

Pozsony mellett a Dunán az elmúlt nagy hideg következtében óriási jégtömegek gyülemlettek fel, amelyek most zajlásnak indulnak és igen nagy károkat okoznak. A Szava

nevű vontatógőzöst ma uszályaival együtt a jég elsodorta a magyar partok felé. Magában a pozsonyi kikötőben is nagy rongálást végzett a zajló jég, úgy, hogy eddig 10 millió cseh koronára becsülik a károkat. Pozsony és Komárom között, Nagybózs mellett a jég elzárja teljesen a Dunát. A helyzet megvizsgálására a kormány bizottságot küldött ki, amely megállapította, hogy tüzéséggel, vagy repülőgépekről ledobott bombák segítségével robbantani kell a jéget. Miután ehhez a magyar kormány engedélye is szükséges, a csehszlovák külügyminisztérium már érintkezésbe is lépett a magyar kormánnyal. A Nagybózs-nél keletkezett jégtorlasz következtében a Duna Pozsony környékén erősen árad, míg Komárom mellett olyan alacsony a vízállás, amilyen 1909. óta nem volt.

A meteorológiai intézet jelentése szerint csapadék várható, később megélnékülj északi szelekkel, hidegebb idő valószínű.

Éjjel érkezett távirati jelentések arról számolnak be, hogy egy újabb nyugati fagyhullám közeledik Közép-, illetve Keleteurópa felé. Bécsben és Berlinben a hőmérséklet ma délután a fagypontra szállt, a Rivierán pedig ma egész nap nagy havazás volt, aminek következtében az egész virágtermés lefagyott.

U R A N I A B A N

5, 7 és 9 órák or.

Carmen Beni
sláger filmek főszereplőjének legjobb alakítása

Elvarázsolt sziget.
Látványos filmjáték.

Ezt megelőzi:

Taps mint hadvezér
nagyon kedves vígjáték.

Leszállított olcsó helyárak.

Gramofonok és lemezek
rendkívül nagyválasztékban és legolcsóbban 4439

HEGEDUS cégnél Aradon

MA, CSÜTÖRTÖK Premier
AZ

I G A Z I **F É R F I**

Életrajz a „MA” asszonyáról, 8 felvonásban.

Főszerepben:
LIL DAGOVER.

H I R E K.

— **Örög herceg vadászata Arad megyében.** Callmachl görög herceg ma kíséretével Aradra érkezett és még a délelőtt folyamán autóján a közeli erdőségekbe ment, ahol két napig tartó nagyszabású hajtvadászat lesz.

— **Barbu Stirbey herceg nagybeteg.** Bucurestiből jelentik: Lapjelentések szerint Barbu Stirbey herceg súlyos betegen fekszik egyik svájci szanatóriumban.

— **Iorga képviselő lesz.** Bucurestiből jelentik: A nemzeti-parasztpárt, a Lupta szerint, elhatározta, hogy Iorga jelöltségét fogja támogatni az izmailli kerületben, amelynek mandátuma Pascabu képviselő elhalálásával megüresedett. A párt elhatározta még, hogy a választási küzdelemnek a Iorga melletti nagy politikai manifesztáció jellegét fogja adni.

— **Meghalt a szenátus bányai alelnöke.** Dr. Popovicu György lugoji kerületi főesperes, a szenátus egyik alelnöke, tegnap reggel Lugojon meghalt, 64 éves korában. Az elhunyt, aki nemrégiben ünnepelte meg 40 éves papi jubileumát, Bratlanu Ionel temetésén hült meg és azóta állandóan betegeskedett. Dr. Popovicu értékes tagja volt a román közéletnek. 1919-ig a román nemzetipárt alelnöke volt és ekkor a liberálpárthoz csatlakozott. Annak idején tevékeny részt vett a magyar közéletben is. Három ízben volt tagja a magyar képviselőháznak. Irodalmi működést is fejtett ki, az impériumváltás óta pedig a kisebbségek őszinte barátjának mutatkozott. Az elhunyt főpapot családja és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Bírói kinevezés az aradi törvényszéken.** Az igazságügyminiszter dr. Pop Jenő és Moldovan Sabin aradi törvényszéki bírákat november elsejei hatállyal az aradi törvényszékhez elmozdíthatatlan tanácsbírákká nevezte ki. A kinevezés jogászai körökben osztatlan meglepedést keltett.

— **Arad megyei földbirtokos halála.** Seprősről azt a szomorú hírt jelenti tudósítónk telefonon este, hogy seprősi Czárán Géza ottani földbirtokos ma délután elhunyt. A megboldogult ismert és szeretett tagja volt az arad megyei urtársaságnak és régebben élénk részt vett a megye köz- és társadalmi életében is. Az utóbbi években hajlott korára való tekintettel visszavonultabb életet élt és nagyobbára Seprősen tartózkodott. Az elhunyt 79 éves volt. Seprősi Czárán Gézát kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja. A megboldogult, aki öt árvát — három fiút és két leányt — hagyott hátra, fivére Czárán István ny. budapesti koronaügyész helyettesnek és közeli rokona az elhunytak Czárán Zoltán, az ismert urlovas is. Az elhunyt családja iránt meggyeszte a legnagyobb részvét nyilvánul meg.

— **Házikezelésbe kerül az aradi szegényház éllemezése.** Az aradi városi permanens bizottság ma a szegényházi éllemezésre kiírt árlejtés eredményét tárgyalta le. Angel István dr. polgármester előterjesztésére a permanens bizottság úgy határozott, hogy a beérkezett ajánlatokat visszautasítja, mert saját rezsiiben intézi el ezentul a város a szegényház éllemezését. A permanens bizottság indoklásában kimondotta, hogy ilymódon elkerülhetők lesznek az anomáliák a városi szegényház éllemezése körül és nemcsak a város jár jobban, mert olcsóbban csinálja meg, hanem a szegények is, akik megfelelőbb ellátást fognak kapni.

Halálos autókatasztrófa.

Bucuresti. Halálos autószerencsétlenség történt tegnap éjszaka Bucuresti közelében. A fővárostól mintegy 20 km.-re. Oltenia mellett, egy a fővárosba igyekvő autó utasai az országúton egy jólöltözött férfi fejellen holttestét találták, míg az árokba fordultán egy összelört autó roncsai feküdtek. Az esetről jelentést tettek a rendőrségen, amely megállapította, hogy a lefejezett férfi Cartes sofförrel azonos, aki tegnap délután Ilfovól indult el kocsijával, utközben azonban valószínűleg nekifutott a vasuti sorompónak, amely lefejezte és kocsija vezető nélkül az árokba fordult, ahol felrobbant. Érdekes, hogy bár a közelben több ház van, a robbanást senki sem hallotta.

— **Argetolanu miniszter Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Argetoianu földművelésügyi miniszter és Mitilneu volt külügyminiszter ma reggel az osztrák fővárosba érkeztek.

— **Tardos-Krenner Viktor meghalt.** Budapestről jelentik: Ma reggel szívizélhűdés következtében meghalt Tardos-Krenner Viktor freskófestő, szobrász és drámaíró. Az elhunyt 62 éves volt.

— **Veszettkutyamarások Aradon.** Az utóbbi időben mind gyakoribbak lesznek a veszettkutyamarások Aradon. A gazdátlannul kóborló ebek egész légiója árasztotta el Aradot, úgy, hogy az utóbbi napokban kilenc embert martak meg a veszettkutyák. Ma egy újabb eset történt. A Regele Ferdinand (Boros Béni)-téren egy veszett kutya Oprea György aradi hadirokkantot harapott meg. Opreát ma Kolozsvárra küldték a Pasteurintézetbe. A városi főorvosi hivatal erélyes rendszabályok életbeléptetését határozta el, hogy a további marások elkerülhetők legyenek.

— **Elhunyt szocialista vezér.** Berlinből jelentik: Nagy gyásza van a német szociáldemokrata pártnak. Meghalt a pártvezetőség legidősebb tagja, Molkenbuhr Hermann volt birodalmi gyűlési képviselő, a Bebel-Liebnecht-generáció egyik utolsó tagja. Molkenbuhr arról is nevezetes, hogy 1918. novemberében lovagiasan segítséget nyújtott az azóta elhunyt német császárnénak, aki hozzá fordult, hogy segítse át a határon Hollandiába. Az ősz szocialista vezér maga kísérte a volt császárnét a határig és gondoskodott róla, hogy bántatlanul utazhassék tovább.

Szép nőnek szép ruhája olcsón csak a
"VICTORIA"
 női confectio divatházból lehet,
 Arad, a Dáciával szemben.

— **Nagy tűz Becskereken.** Nagybecskerekéről jelentik: A város főterén lévő Rózsaszálló eddig ismeretlen okból kigyulladt és csakhamar óriási lánggal égett. A tűz a városban nagy ijedelmet keltett, mert az álmából felriadt lakosság az első pillanatban azt hitte, hogy a szállodával szemben lévő katolikus templom is ég. A tűzoltóság erősen dolgozott, azonban csak magát a szállodát tudta megmenteni. A tető, a gerendázat, valamint a padláson lévő holmi, mind a tűz martaléka lett. A tűz ügyében megindult a vizsgálat.

— **Eljegyzés.** Hős sz lonka és Bős z ö r m é n y i István jegyesek.

— **Esküvő a fogházban.** Budapestről jelentik: Panlilo Albert olasz állampolgár, akit a nyár folyamán csekkcsalás miatt letartóztatnak Cenairi Lujzával együtt, a fogházban beleszeretett a leányba. Cenairi Lujza később kiszabadult, de ő is megszerette Panlilot úgy, hogy ma a Markó-uccal fogházban megesküdött a büntetését töltő csekkcsalóval. Az esküvői szertartás után Panlilot visszavezették cellájába, az újdonsült menyecske pedig elhatározta, hogy Budapesten bevárja férje kiszabadulását.

totta, hogy a lefejezett férfi Cartes sofförrel azonos, aki tegnap délután Ilfovól indult el kocsijával, utközben azonban valószínűleg nekifutott a vasuti sorompónak, amely lefejezte és kocsija vezető nélkül az árokba fordult, ahol felrobbant. Érdekes, hogy bár a közelben több ház van, a robbanást senki sem hallotta.

— **Halottaknak nyilvánították az elsüllyedt tengeralattjáró mártírját.** Washingtonból jelentik: A december 17-én elsüllyedt S. IV. tengeralattjáró 29 főnyi legénységét tegnap hivatalosan halottaknak nyilvánították. A buvárok egyébként folytatják az elsüllyedt hajó kiemelésére az előkészületeket, amelyeket azonban a víz hidegsége erősen hátráltat. A mostani időben ugyanis egy buvár legfeljebb háromnegyed óráig bírja ki a vízben.

— **Gyászünnepély.** Az aradi neolog zsidó hitközség, az országrészi bört befeljezésül, ma, (csütörtökön) délután 5 órakor gyászistentiszteletet tart.

— **Huszonhárom évi fegyház sikkasztásért.** Belgrádból jelentik: A belgrádi törvényszék ma érdekes bünperben mondott ítéletet. A vádlottak padján Szeptics volt belügyminiszteri pénztárnok ült, akit azzal vádoltak, hogy egy millió dinárt sikkasztott el a belügyminisztérium pénztárába befolyó összegéből. Szeptics a tárgyaláson azzal védekezett, hogy a jogtalanul deklarált kiadásokra főnökétől kapott utasítást és, hogy az állítólag elsikkasztott pénzeket állami célokra használta fel. Három óra hosszat tartó tárgyalás után a bíróság bünösnek mondotta ki Szepticsot, akit 23 évi fegyházra ítelt.

Gyermekkoszik és székek olcsóbban Hegedűs-cégnél Aradon.

— **A táncosnő tragédiája.** Berlinből jelentik: Végzetes szerencsétlenség történt Lucy Kieselhausennal, a híres berlini táncosnővel. A táncosnő a kályha közelében tisztította benzinnel fehér keztyűjét, azonban a benzin felrobbant, még pedig olyan erővel, hogy a szoba egyik falát is kidöntötte. A detonációra besiető emberek eszméletlenül találták meg a földön a táncosnőt, aki súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a ráömlő benzin a táncosnő bőrének kétharmadrészét elégette. A gyors kezelés nem használt, Lucy Kieselhausen még aznap éjszaka belehalt sérüléseibe.

— **Renitens mészáros botránya.** Egy aradi mészárossegéd súlyos botrányt okozott tegnap este egy Strada Matei Corvin (Hunyadi-uccai) vendéglőben. Kora esti órákban ment be Cozma Miklós mészárossegéd a vendéglőbe és csakhamar mutatkozott rajta az elfogyasztott ital hatása. Eleinte halk dudolásban nyilvánult meg jókedve, majd amikor vendégek érkeztek és megtelt a vendéglő, inzultálni kezdte a békésen étkező polgárokat. De ezzel sem elégedett meg. Követelte, hogy az összes zsidók távozzanak és Cuza professor nevével fenyegetőzve, halált kiáltott a zsidók fejére. Miután csupán keresztény vallásúak tartózkodtak a vendéglőben, azok voltak kénytelenek a garázdálkodó embert ártalmatlanná tenni és átadni a rendőrszolgálatnak. A mészárossegéd ellen szigorú eljárás indult meg izgatás és botrányokozás miatt.

**U. H. G. harisnyák
 KELL és KRAUSZ-nál Arad.**

— Nyomaveszett az amerikai pilótának. Newyorkból jelentik: Jelentették Greyson aszszony és három társának eltűnését, amely egy próbarepülés közben történt. A Los Angeles léghajó Halifax környékét 100 mérföldnyi körzetben felkutatta, azonban sehol sem talált a Down nyomára.

— Adomány az aradi munkanélkülieknek. Weisz Szigfrid aradi pékmester száz kilogramm kenyert adományozott az aradi munkanélküliek javára. A kenyérkiosztás a munkanélküliek között már ma meg is kezdődött.

— Hatvany Lajos báró pöre. Budapestről jelentik: A nemrég hazaérkezett és önként jelentkezett báró Hatvany Lajos ügyében január 4-ikére tüzték ki a főtárgyalást. Báró Hatvany ügyét a Töreky-tanácshoz utalták át. Az ítéletet nagy érdeklődéssel várják magyar politikai körökben.

— Angliában, Svájcban a legnépszerűbb erősítő tápszer az Ovomaltine, alig hiányzik egy család asztaláról.

— Kávéházakban, zsufolt termekben nátha, influenza ellen véd bennünket ANACOT pastilla rendszeres szopogatása.

— Értesítés. Az állomáson fizetett vasúti nyugdíjasok folyó havi alapnyugdíja és nyugdíjpótléka holnap reggel 9 órakor fizetettik.

— Felhívás! A Gyári Alkalmazottak Temetkezési Egyesületének „B” csoportja értesíti tagjait, hogy folyó hó 29-től január 15-ig az egyesület hivatalos helyiségében, Str. 29. Decembrie (Hasszinger-uca) No. 12. tagsági könyveiket mutassák be ellenőrzés végett. Arad, 1927. dec. 28. A vezetőség.

— RÁDIÓ-MŰSOR. Csütörtök, december 29. Wien — Grác. 16. Hangverseny. — Berlin. 22.30. Táncczene. — Boroszló. 22.30. Kedélyes felsőszellőzi kvartett. — Frankfurt a. M. 20.15. Norvég népdalok. — Milano. 20.50. Szórakoztató zene. — Nápoly. 21. Könyv zene. — Prága. 19.30. Énekkari hangverseny. — Róma. 20.40. Operettrészletek. — Stuttgart. 20.15. Operettrészletek. — Zágráb. 21.20. Szórakoztató zene. — Budapest. 9.30. 12. és 15. Hírek, közgazdaság. 17. Thurzó Nagy László zongorahangversenye. 19. Operaelőadás. 23. Jazzband.

— A modernizált Pannónia. A Pannónia hotel, amely tudvalevően főképp a vidéki magyar uricsaládok nagyon kedvelt, régi szállóhelye, tökéletesen átalakították. Kifűtő, új rendszerű légfűtést, hideg-meleg átfolyóvízű vezetéket kapott. A szállópatricius Glück család ezzel Budapest egyik legvonzóbb hotelotthonát teremtette meg, de az új formában megmaradt a régi, szolid, kellemes rendszer. A csöndes, kerti szobákat ép úgy újjáalakították, mint az uccal fronton lévőket és a decens éttermeket valamint a kávéházat is, amelyet Glück E. János, illetve Petzmann Ferenc vezetnek.

— Pataky képkiláttása a Kulturpalotában.

— Dr. Curtin Valéria orvos, specialista belgyógyász. Gyula város volt kórházi és tisztiorvosa rendel délelőtt 10—12, délután 3—5-ig Str. Mărăești (Kossuth-uca) 43.

— H. Sziklay Gizzi Str. Cercetasilor (Szt. Pál-ucca) tánciskolájában január hó 2-án kezdők részére új tánckolon kezdődik.

— Névjegyek (dívtások) újvra Kerpelnél.

— Sorozatos és egyes művek (karácsonyról visszamaradva) 25%-al olcsóbban Kerpelnél.

Mulatság.

— Themes álarcosbálja január 14-én a Műveti nagyteremben.

BERLIN

TÁVIRAT

XII. 29.

ARAD.

D

APOLLO ARAD.

Szilveszter esti fellépésünk a nászéjszakában bixtos.
LILY DAMITA, HARRY LIEDTKE, VEREBES.

A zsidóság országos gyásza a rombolások miatt.

A bucaresti-i hadbíróóság ítélete következtében a diákság vezetői husznapos diákgyászt rendeltek el. — A kormány erélyes rendszabályokra készül a fegyelmetlen diákok ellen.

(Arad, december 28.) Jelentette az Aradi Közlöny, hogy az oradeai és a clujl zsidópusztítások kapcsán történt főmezsentségtelenítések miatt a kongresszus és az ortodox zsidóság főabbijai holnapra, csütörtökre úgy a neolog, mint az ortodox zsidóság számára országos böjtnapot rendeltek el. A böjtről az aradi neolog zsidó hitközség hivatalosan is értesíti híveit, egyben közli azt is, hogy a böjttel együttjáróan holnap reggel negyednyolc, valamint délután öt órakor gyászistentiszteletek is lesznek, amelyre a vezetőség föltétlenül elvárja a zsidó-közöniséget.

A zsidóság országos böjti és gyásznapja.

Illetékes helyen érdeklődtünk, hogy az elrendelt böjt tulajdonképpen minék a szimbóluma. Kérdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk:

— Ősi tradíció a zsidóságnál, hogy valahányszor egy-egy főmezsentségtelenítésként válik, elég, vagy éppen megszenségtelenítetik, embert megillető kegyelettel és szeretettel kerül eltemetésre. Rendes temetésnél az elhalt hozzátartozói mindaddig böjtölnek, míg az elhunytat át nem adják a pihe-nésnek, itt pedig, mivel a tóra mindenkié, tehát az összes hitközség a hozzátartozói, általában a böjt, sőt, mivel itt megszenségtelenítésről, tehát a legsúlyosabb esetről van szó, nemcsak az eltemetés momentumáig, hanem teljes napra kötelező a böjt, napkeltétől napnyugtáig. Egyébként érdemes a följegyzésre, hogy ez az első eset 1867. óta, amely közösen mozgatta meg a neolog és az ortodox zsidóságot, mivel mindkét hitközség rabbiál egyöntetűen rendeltek el a böjtot híveik számára.

Itt írjuk meg azt is, hogy Oradea zsidósága impozáns módon készül az elrendelt böjtnapra s az ezzel kapcsolatos gyászistentiszteletekre. A zsidó kereskedők bezárják üzleteiket és a gyászban ugyszólván minden zsidó résztvesz. Az ortodox hitközség pedig délelőtti gyászgyűléssel emlékezik meg az elmúlt hetek borzalmas napjairól.

Husznapos diákgyász.

A ilavai fogházban már csak az elítélt diákokat tartják vissza, a többieket számszerint negyvenet szabadonbocsájtották. A diákok nemzeti szövetsége most kommunikét tett közzé, amelyben szolidaritásnak deklarálja a diákságot az elítéltekkel és husznapos általános diákgyászt rendelt el, eltiltva erre az időre a diákságot attól, hogy mulatságon vegyen részt. A lasiban fogva tartott diákok kijelentették, hogy amennyiben nem bocsájtják őket szabadon, éhségstrájkba kezdenek. A Lupta szerint a diákszövetség manifesztuma,

amely kifogásolja a katonai igazságszolgáltatás ítéletét és az egyetemi tanács ítélete ellen is állást foglal, elégedetlenséget keltett a kormány több tagjánál, akik a legközelebbi minisztertanácson radikális fegyelmi intézkedéseket fognak követelni a diákok által tanúsított fegyelmetlenséggel szemben.

SPORT

O Auer II. nagyszerűen debütált az Újpestben. A romániai futballista-kivándorlásnak legfrissebb eseménye az, hogy Auer II., a kitűnő aradi csatár, az AMTE jobbösszekötője, a népszerű „Ricsi”, leszerződött a magyar profiligá második helyezettjéhez, az Újpesthez, sőt résztvesz a kitűnő magyar proficsapat olaszországi turnéján is, mely most van folyamatban. Újpest csapata vasárnap Velencében az FC Veneziával játszott. Ez alkalommal debütált az aradi fiu a magyar proficsapatban. Auer II. meg is felelt jó hírének, mert a mérkőzésen egymaga öt gólt lőtt. Újpest a mérkőzésen egyébként 9:2 arányban győzött. Másnap az olasz bajnoki lista vezetőjével, az FC Bolográval mérte össze erejét a magyar csapat és sikerült a kitűnő olasz együttest 1:0 arányban megvernie. A meccs egyetlen és győztes gólját — Auer Ricsi rugta. — Itt jegyezzük meg, hogy az erdélyi jónevű futballisták közül már többen mentek át Magyarországra. A nagyváradi Ströck ugyancsak az Újpestben játszik, sőt neki mint jobbszélsőnek, ép Auer II. (jobbösszekötő) a partnere. Semler, a temesvári Kinizsi híres balösszekötője, a debreceni Bocskay-ban játszik. Wetzler, a Kinizsi csatára pedig a legközelebbi napokban megy fel Budapestre, hogy elfoglalja centeri „állását” az Újpestben, amelynek csatársora ilyenképp nagyobbrészt erdélyi fiukból fog állani.

A kereskedelem alapja

A hirdetés, mely nélkül nincs kereskedelem, nincs piac és nincs pénz. A hirdetés összekötő kapocs a kereskedő és a közönség között. A kereskedő a hirdetés által tartja fenn az összeköttetést a vevővel, mert a közönség ahhoz megy vásárolni, akinek a hirdetését olvassa. A kereskedőnek azonban föl kell megválasztani azt az országot, ahol hirdeti. Erre a legalkalmasabb a 42 év óta fennálló

Aradi Közlöny.

Aradi író „teleplezi“ Ady Endrét.

Rozsnyay Kálmán érdekes visszaemlékezését az új Ady újságról munkájáról

(Arad, december 28.) Érdekes visszaemlékezést írt most Ady Endréről az aradi származású Vander Hoske—Rozsnyay Kálmán, aki Sidney Carton írói név alatt számos nagy érdekességű cikket és becses memoárt írt az évek hosszú során különböző lapokba. Az aradi származású író, akinek különben Nil, az e néven jól ismert író a felesége, Ady Endre születésének 50. évfordulója alkalmából a következő nagyérdekesű visszaemlékezést írta meg, az irodalom-történetbe is bevonult, annakidején nagy port felvert „duk-duk affér“-ról: 1908. A „duk-duk affér“ vezetés ideje. A budapesti Új Időkben — Ady nevével — tehát majdnem idegen lapban — látott napvilágot az alig három hasábos kis cikk, melytől óriási riadalom lett a magyar literatura berkeiben. Elnémult Pán sipja, el a lant — kacagás, káromkodás hangja váltotta fel azokat. A legjobban Nagyvárad zajlott az eset miatt. Rövid idő múlva lementem a peceparti Párisba. Még zajgott, mint a méhkas, az EMKE irodalmi asztala. Akkor írta meg Emőd riportversét, amit nekem olvasott fel először. Így végződik:

„Verjet meg a nagy gyász,
Fojtsa el az átok.
Aki ilyen hagyja cserben
A legszebb brigádort!
Gyepre táltos, gyepre —
Urimódi bitangása —
Lesz a vezér veszte —
Ha nem ma, hát holnap. Holnap.
Vizkereszre.“

Egy este ketten kucorogtunk Juhász Gyulával a hosszú kávéházi asztalnál. Csak néha szólt bele a diskurálásunkba Marci, az irodalmi — és halhatatlanul jószívű — főpincér. Egyszerre Jules vigyorogni kezd és egy csöppnyi papírlapot nyom a markomba. Ma is őrzöm. Talán az írója már nem is emlékszik rá. Epés paródiája Ady „A halál rokoná“-nak. Ime:

„En az ital barátja vagyok.
Szeretem a gyöngye írókat.
Szeretem megcsókolni azt.
Aki holnap!“

Szeretem a tünő szerelnet.
Tiszteletdíjat és a békét.
Bölcsék, poéták, komiszak
Menedékét.

Szeretem a megrokkánokat.
Aláírókat, utazókat.
Amerika felé ha mennek
A hajókat.

Szeretem a kiruccanókat.
A duk-dukot, az új költöket.
A váltókat, a bankokat.
Az Új Időket.

En az ital barátja vagyok.
Szeretem az Affért, a Heccet.
Szeretem megcsókolni azt.
Aki Hercegnő!“

Mar-Ady Endre.“

Személyes vonatkozású emlékem kevés van Adyról. Üres óráit nem tölthettem vele, mert nem voltam korcsmázó és mert hogy nem is nagyon szerettem a Három Hollóban

öt körülvevő társaságot. Egy kedves apróságra emlékszem mégis. En is ott dolgoztam a Budapesti Naplónál. Ady írta minden nap a hírek előtti fejéket. Biró Lajossal dolgoztak egy szobában, kenyerespajtásával még Váradról. — Egy reggel — még kávénál olvasom a lapot — egy kukkot sem értek Ady írásából. Felmegyek a redakcióba. Se Csáth, se Kosztolányi, sem a többiek nem beszélnek róla, holott máskor!... Jön be Biró, kérde, hogy Bandi itt van-e már. Ninos, feleli a kórus. Később Kabos Ede érkezik ezzel a kérdéssel. Majd Vészi József nyitja ki szobáját ajtáját, érdeklődve, megjött-e Ady? — Aztán hárman nagy titkos konferenciát tartottak. Szemben ült velem a jóhumoru Pfeiffer „bácsi“, a közgazdász és rejtelmesen hunyorgat az ajtó felé. Aha! az ominózus cikk a véstörvényeszek előtt van... Jökekedve érkezik Ady. Becitálják. Meg van lépve, nem tudja, miről van szó. De kivágta magát, hogy „bizony ez a cikk kerek és érthető egész volt, hanem a szeles szedőgyerek bizonyára elveszített belőle és így esett, hogy annak se füle se farka...“

Engem izgatott a história, ebéd után leszöktem a nyomdába és a korrektor asztaláról kikajattam a kéziratot. Bizony, nem hiányzott abból egy szemernyi sem, szépen meg voltak számozva a kutyanyelvek... Mutattam aztán — persze négyszem közt — Adynak. „Gazember vagy“ felelte röviden és hogy elnémuljak, megvesztegetett egy pezsgős spriccerrel.

Irodalom és művészet

* Az aradi színház heti műsora. Csütörtök:

Marinka a táncosnő, operett. (Kovács Kató fellépte rendes helyárral. C. bérlet). Péntek: Pompadour, operett. (Kovács Kató felléptével. A. bérlet). Szombat este 8 órakor: Bajadér, operett. (Kovács Kató felléptével. B. bérlet) Este 11 órakor: Nagy szilveszteri kabaré. (A Cirkuszhercegnő paródiája nagyszabású sorsjátékkal). Vasárnap délután 3 órakor: Csattan a csók, operett. Délután 6 órakor: Broadway, dráma. Este 9 órakor: Frasquita, operett. (Kovács Kató felléptével. C. bérlet).

* Két új verskötet futott be szerkesztőségünkbe, mint karácsonyi ajándék, vagy inkább mint mutató az erdélyi könyvpiac karácsonyi kínálatából. Sajnos, bizonyos rezignációval kell megállapítani azt, hogy egyik könyvben sem találtuk meg azt a lenyűgöző erőt, az archa örömpírt kergető gondolatot, azt az új megváltó valamit, ami egészséges életre ébresztené a ma betegeskedő magyar, vagy ha úgy tetszik: erdélyi magyar lírát. Még kábitón csillogó csengéssel sem téveszt meg ez a két külsőre is egyszerű, ha mindjárt csinos könyvecske. Megjelentek, lesznek akik elolvassák őket, talán sokan is, de maradandóságuk és hatásuk nem lesz nagyobb egy tisztavirág-életű újságcikkénél. Ezzel még azt sem mondjuk, hogy a szóban forgó két költőmunkát rosszabb volna, mint a mostanában megjelent költői munkák. Dehogyan. Van jónéhány, amelyiknél jobb úgy az egyik, mint a másik. Azonban magasabb szempontokat véve figyelembe, egyik sem hozta magával azt, amire a mai erdélyi magyar költészetnek szüksége van. — Zsögön Zoltán „Isten kezében“ címmel jelentette meg verseit. A könyv több részre oszlik és tagadhatatlanul van benne néhány jól megfogott, erőt és talentumot eláruló vers, azonban azt az állítást, hogy „lelkem világol, mint a fárosz“ nem igazolja a kötet. Lehet, hogy „nagy lázak szárnya verdesi“ Zsögön Zoltán börtönvilága ablakát, de ebből a nagy

ERZSEBET MOZGO.

Ma d. u. 5, 7 és este 9 órakor utóljára
HARRY LIEDKE legbájosabb filmje:

Farsangi varázs.

Rendes első helyárral. Kibővített zenekar.

Jön! Péntektől Jön!
Lucy Dorain és Willy Fritsch

— legszenzációsabb filmje. —

emócióból nem érzünk tulsokat. Ezt valahogy nem tudta kihozni a költő. Formakésztsége viszont feltétlenül dicséretreméltó s technikázása főképp „A harangok“ c. versében érvényesül. Nincs kizárva, hogy más témákra áttérve tényleg maradandó nyomot képes hagyni alkotásaival Zsögön, hisz nyelvi és technikai felkészültsége meg van hozzá. Nem kell mást tennie, mint a szép, csinos formákat megtölteni léttel. De ujjal. Igazival. — A másik költő Balogh Ernő, aki kötetének ezt a címet adta: „Ez az én vérem“. A mottó szerint, a mely egy Csokonai-idézet, a költőnek nincsen más szándéka, minthogy szinte elnémulva zökgöjjön. Melegsívű, talán nem is igazán szomorú ember melankolikus hangulatdarabjait ezek a versek. Impressziók, amiken mindig átérződik a lemondás gesztusa és valami erőltetett menetelés a „bánat“ felé, talán azért, mert a bánkódó busongás szülte elmerengését — Balogh szerint — felette alkalmasak arra, hogy versbe foglaltassanak. Lehet. De ha már erről van szó, akkor az ilyen hangulaterősítő tések megkövetelik a legnemesebb veretű formát és csiszoltságot, mert csak így lehetnek esetleg értékké. Formaneleglálásra csak a forradalmi erejű, lávaszerű költemények írónak van százszálékos joguk, vagy azoknak, akik oly különleges és soha sem sejtett szépet hoznak, hogy az ember olvasván erre lelkesül: „ezt nem is lehet másként“. Ez utóbbi két tényező azonban hiányzik Balogh verseiből és versei mégis — pongyolák. Ez a merészség sok helyütt banálishan érezteti hatását és lerontja még az olyan költeményeket is, amelyek egyébként értékessé tehetők volna a könyvet. (F. E.)

Ujévre Nagy Géza

leplek meg hozzátartozókat, gyermekünk vagy saját magunk fényképével. Ezen legelőbb és legkedvesebb ajándék a fényképész műtermében ruvezezi kivitelben készül. Arad, Bul. Reg. Maria 8 földsz.

* Az aradi színházi iroda híre. Kovács Kató, a nagyszerű primadonna aradi vendégszereplése iránt városszerte nagy az érdeklődés. Négy estén négy briliáns szerepben lép fel a szőke csoda, aki tüneményes hangjával és ragyogó szépségével hódítani fog Aradon. Csütörtökön lép először Kovács Kató és ekkor a Marinka a táncosnő címszerepét játssza. Akik ebben a darabban látták, azt mondják, hogy utólérhetetlen. Pénteken a Pompadour márkiné alakját eleveníti meg. Ez a szerep teljesen reá van szabva. Szombaton a Bajadér címszerepében mutatkozik be a közönségnek, míg vasárnap a Frasquitában bucsuzik az aradi közönségtől, amely bizonyára szeretetébe fogadja a nagyszerű művésznőt. Mind a négy előadáson rendesek a helyárrak és a bérlők is hozzájutnak e színházi eseményhez. — Szilveszter színházban. Nagyszabású előadást rendez a színház Szilveszter estéjén. Hetényi Elemér, az ötletes rendező megírta a Cirkuszhercegnő paródiáját és ezt játssza a társulat, a címszerepben Kiss Mariska fogja ragyogtatni istenáldotta humorát, partnere (Mister Fix) Erdélyi Kálmán, a száraz humorista lesz, Miss Montecarlo ilj. Szendrey, Tónit pedig Betegh Béby játssza. Károly Klári egy orosz nagyherceget visz a szinpadra sok humorrall, míg egy karimester szerepében Kun Dezső fogja kacagtatni a közönséget. A cirkuszlovakat, a revügörölkö heiyett férfiak, a prózai együttes elsőrendű tagjai: Jávör, Mészáros, Kallós, Jung, Olasz, Földes, Kövály és Aliöldy sugó játszák. Szenzációja lesz az estnek Kiss Mariska a magas iskolával és Kiss Mariska mint Josephine Baker.

U R A N I A Mit hozz ujévre? **U R A N I A**
világalkott aratott
Hercegnő és hegedős
életrajz
Bernhard Goetzke és
Walter Rilla főszereplőkkel.

**Ha nem adta fel hirdetését a karácsonyi lapunkba,
adja fel az ujévi ünnepi számunkba.**



"WIMPASSING"

hó és sárcipő



Eljársák ezenkívül Károly Sándor hírlapíró nagy-
elkerü szatiráját, amely a Diktátor és a Halál cí-
men előadásra került a Kulturpalotában. Lesznek

ezenkívül táncok és kluja az estének az újvi málos
kísorsolása. Az idei Szilveszter a színházban te-
hát igen mulatságos és változatos lesz.

Berlin 123.65, Amsterdam 209.22.50, Newyork
516.93, London 2525.25, Páris 20.36.25, Milánó
27.31, Prága 15.32, Budapest 90.50, Belgrád
9.13.50, Bucuresti 3.18, Varsó 58.05, Bécs
73.10.

KÖZGAZDASÁG.

Megkezdődött

a timisoarai vasutigazgatóság felosztása

Tömegesen helyezik el a vasuti személyzetet az ország különböző részeibe.

(Arad, December 28.) A vasuti adminis-
tráció átszervezési munkálatai, amit már
néhány hónappal ezelőtt jeleztek, meg-
kezdődtek. A kísérletezést, ami ezen a téren
folyik, jellemzi az, hogy másfél esztendő előtt
öt igazgatóságra osztották a vasut hálózatát.
A direktiók még bele sem jöhettek jóformán
működésükbe, amikor megkondukt felettük a
halálharang. A vasuti vezérigazgatóság elha-
tározta röviddel karácsony előtt, hogy a ke-
rületi vasutigazgatóságokat megszünteti és az
5 igazgatóság helyett 14 üzemfelügyelőséget
állít fel az ország területén. Ezek csupán ad-
ministratív ügyeket intéznek, míg a személy-
zeti és jogi ügyeket a bucuresti-i vezérigazga-
tóság látja el. A 14 üzemfelügyelőségből Erdé-
ly és Bánát ötöt kapott és ezeknek székhelye
Arad, Timisoara, Satmar, Chuj és Brasov lesz.

változások kizáróan áthelyezésekben nyilván-
ultak meg, amelyek egész váratlanul, egy-
szólván karácsonyi meglepetésként érték a
a temesvári vasutasokat. Távirati uton közöl-
ték már eddig is valami 18 temesvári vasu-
tással, hogy áthelyezték őket és új állomás-
helyüket kötelesek január 2-ikáig elfoglalni.
Az áthelyezetteknek magukkal kell vinniük
írászatukat és széküket is. Az áthelyezettek
egy része Aradra, Satmarra, a többi pedig az
ókirályságba kerül.

A vasutasok körében ezek az áthelyezé-
sek nagy megdöbbenést keltettek, mert arra
számítanak, hogy újévig még további áthe-
lyezések várhatók. A tömeges áthelyezésekről
illetékes helyen azt mondták, hogy az áthe-
lyezéseket a szükségessé vált redukció indok-
olja. Az áthelyezettek különben is jobbára
nőtlen fiatal emberek. Az áthelyezések sorozata
még nem ért véget és sajnos, valószínű,
hogy több családost tisztviselőt is érint majd ez
a rendelkezés, amiből csak kárunk lehet az ille-
tőknek.

Zürichben 3.18, Párisban 15.70 a lej

Helyi valutaárak. (December hó 28.)

Kifizetések: Berlin 38.90, Newyork 162.30,
London 794, Páris 6.40, Milánó 8.60, Prága
4.82.50, Budapest 28.50, Zágráb 2.87, Bécs
22.97, Zürich 31.40. — **Áru:** Márka 38.50, dol-
lár 161.50, angol font 790, francia frank 6.50,
olasz lira 8.70, cseh korona 4.80, pengő 28.50,
dinár 2.83, osztrák schilling 23, svájci frank
31.40. — **Pénz:** Márka 38, dollár 160.50, angol
font 785, francia frank 6.30, olasz lira 8.50,
cseh korona 4.75, pengő 28.25, dinár 2.75, osz-
trák schilling 22.80, svájci frank 31.10. —
— **Irányzat:** Tartott.

Bucuresti-i tőzsdezárlat. (December 28.)

Kifizetések: Páris 6.36, Berlin 38.50, London
788.50, Newyork 161.25, Milánó 8.25, Zürich
31.10, Prága 4.79, Bécs 22.78. — **Valuták:**
Napoleon 652, német márka 38.75, leva 1.22,
török lira 0.85, angol font 788, francia frank
6.65, svájci frank 31.50, drachma 2.15, dinár
2.86, dollár 161.50, lengyel zloty 18.50, osztrák
schilling 23.25, magyar pengő 28.75, cseh ko-
rona 4.75.

Zürichi tőzsdenyitás. (December hó 28.)

Berlin 123.70, Amsterdam 209.25, Newyork
517.25, London 2526, Páris 20.36.75, Milánó
27.31.50, Prága 15.32, Budapest 90.56, Belgrád
9.12, Bucuresti 3.19, Varsó 58.05, Bécs 73.15.

Zürichi tőzsdezárlat. (December hó 28.)

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

NYILTÉR.

E rovat alatt közlötték nem vállaltak felelősséget.

ÉRTESETÉS.

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár elnöke
Nókija tisztelettel értesíti t. ügyfeleit, hogy a nála
elhelyezett betétek utáni kamatlatat 1928. január
hó 1-től kezdődőleg 7000

2% (kettő százalékkal) leszallítja.

FIOYELMEZTETÉS.

A Lovrini Sváb Kereskedelmi Bank áruosz-
tálya „Hansa” ezennel közhirre teszi, hogy Se-
beszta Mátyás társulajdonos és annak mostoha
fia, Kovács Lajos ügynök, mindketten aradi lakó-
sok nincsenek feljogosítva cégünk részére eladá-
sokat eszközölni és pénzüsségeket felvenni, a
bank értük semminemű garanciát nem vállal.

A Lovrini Sváb Kereskedelmi Bank
Igazgatósága.

6907

Ha súlyt helyez a sörmínőségre:

mindentütt kérjen

temesvári sört!

Téli különlegességek:

RECORD-SPECIALA

magasfoku világos erősör,

ENGLISH-PORTER

nehéz, tápláló duplamalátá sör.

Ujévkor

ne hiányozzon asztaláról

Allandó képkiállítás
Ujvári, Nagy Vilmos, Boemme Ritta, Berkes,
Ring, Kézdi Kovács, Zombory, Molnár Z.
János, Csencz, Krupka stb. neves festők
műveiből. Olcsó árak. Kedvező fizetési fel-
tételek. **Freiman József**, Arad, Str.
Bratiansu 9. 1060

Legszebben **Buttinger Teréz** gőzmosódája Arad,
fényez, vasal és mos Str. Consistorinului
(Batthyány-uca) 7.

Már 10 Cseh koronáért = 50 Lejért

kaphat 1/8 csehslóvák osztálysorsjegyet az I. osztályra.

UNGARS. BANKHAZANAL

Bratislava, (Cseh-Szlovákia) Ventur-uca 20.

Kis rizikóval

osak nálunk nyerhet.

Nagy vagyont

Főnyeremény: 2 Milliő eK. = 10 Milliő Lej.

További nyeremények: 1,000,000 eK., 700,000 eK., 500,000 eK., 300,000 eK. stb. stb.

Össznyereményérték: 60,000,000 eK. = 300,000,000 Lej.

Sorsjegyárak: 1/8 Lej 50.- 1/4 Lej 100.- 1/2 Lej 200.- 1 Lej 400.-

Az I. osztály huzása 1928. január 18.

Rendeljen azonnal! Fizetés a sorsjegy vétele után. Diszkrét szétküldés. Huzás után azonnal
küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. 6776

Ügyes képviselők magas jutalékkal azonnal felvétetnek.

Köhögés,
rekedtség, hurut
ellen használjunk
„ITTO” cukorkát

mely dezinficiálja a szájüreget, torkot
és a belső szerveket a megvéd a
ragályos betegségek ellen.

Földes gyógyszertár Arad

Parketta

száraz, legjobb minőség-
ben legolcsóbban intro-
prindora Aradana pentru
industria lemnului.

GZEILER, KORNIS & CO.-nál

Aradon, Parkettát lerakással együtt le-
vállalunk. ☎ Telefon: 187. 504.

Maclatura papir 5 kgros
csomagokban kapható az
Aradi Közlöny kiadójában.

Az összes raktáron levő tölgy és leányka felöltök minden elfogadható árban el lesznek adva addig, amíg a készlet tart.

Iuliu PLESZ Gyula cégnél ARAD
 ««« Strada Colonel Piriel (Vörösmarty-uca), a színház hátsó bejáratával szemben. »»»
A MITIÉ rendszer. Milyen leszállított áruk

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DÍJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden sor hétköznap 4 vasárnap 8 Lej, vastagabb betűvel 8. Hetiye 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóba létezésre 40. vasárnap 30 Lej. A vastagabb betűvel kiadott szavak visszafizetésre. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetéseket visszavonja, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztatása. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszünk fel. Csak válaszlevegővel ellátott kérdésközlésre válaszolunk. Ajánlatok, írásos levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

DOMBORNOMÁSÚ névjegyek és levélpapírok minden postaküldeményben megrendelhetők. 15301

JÖTTEM, mentem, meghátráltam. Kéyszerülve fujtam ott, ahol égetett. Talán még ha kiderül: rátérünk. Harcolni? Az ősi rózsá, utolsó strófiján. 7002

FIATALEMBER feltétlen uriaszony érdek nélkül ösmeretségét keresi. Választ „Diszkrét” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatala kér. 7001

ALKALMAZÁS.

SAJÁT cikkemmel az ország minden részét utazom, más cikkek könnyű kollekcióját is magammal vihetném. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6927

FASAROK MESTER MODELL KÉSZÍTŐT keresünk magas fizetés mellett azonnali belépésre, munkaközi bizonyítvány kivánatos. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6968

GYAKORLOTT szövők és szövőnők felvételnek „Irtex” román textilipar részvénytársaságnál Cetate Veche 3. Ovartéren. 6976

JÓLFŐZŐ mindenek keresetük. Str. Nicou Filipescu 49. 6993

KIFUTÓFIU, kifogástalan erkölcsű, szép fizetéssel, esetleg ellátással felvétetik. Németh Árpád, Str. dr. Ratinu 34. 7008

Jóltőző mindenek felvétetik. 6990
Vámos, Arad, Minorita-palota, II. emelet.

Évi zárlatok—Már meg

szakszerű elkészítését, mérsékelt díjazás mellett vállalja, nagygyakorlatu **könyvszakértő.**
 Szíves megkereséseket, EXPORT CONTABIL jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatala keresi. 6924

LAKÁS.

HATVANEZER LEI évi bért fizetek központban levő elegáns, modern 3-4 szobás, fürdőszobás lakásért, teljes mellék-helyiségekkel. Cimeket Rudolf Micske hirdetőbe kérem leadni. 1042

VÉTEL ÉS ELADÁS.

ANTIK és modern butorokat, műtárgyakat, antik poharakat, márkás porcellánokat, antik sálakat, használt butorokat szőnyegeket, szervizeket, férfi ruhákat, fehéreműveket, stb. bizományba veszek, azok magas árban való gyors eladásáról gondoskodom. Salgóné, Strada Horia (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

ANTIK BUTOROK, villanylámpák, szőnyegek, Bösendorfer zongora, márkás porcellánok, gyermekágy, gyermekkoscsik, íróasztalok, asztalok, székek, festmények, kézimunkák, kis vitrin, dísztárgyak, számovárak, ágygarnitúrák, ebédlő, háló, szalonok, zongorapad, antik szalonok, antik órák, asztalok, ágyak, perzsabundák, szőrmék, férfi öltönyök, gyermek kelengyék, paravánok, sodronyágyak, teás moka, üvegszervizek, virág állvány, dísztárgyak stb. eladók. Salgóné bizományi üzlet Str. Horia (Széchenyi-u.) 1. Neuman-palota. 1000

MACULATURA PAPIR 5 kgros csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

Olcsó újévi vásár:

Damaet szalvéták dréja... L. 12
 Combine selyem színekben L. 95
 Japones 100 cm. széles... L. 400
 Georgette és Crep de chin L. 550
 és mindentféle karácsonyi ajándék-cikkek
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
RIPPNER és BENKÓ
 Arad, Str. Eminescu (Boák F.-u.) divatruházában.

Elő hal

osztörtökön és pénteken kapható. 6994

Luttwák József cégnél Aradon.

Gyorsfőzőjébe

a drága denaturált szesz helyett a tetemesen olcsóbb

FASZESZT kérje fűszerezését. Csak viszonteladónak a FŐELÁRUSÍTÓNÁL
ALTMANN EDE ARAD.
 Bul. Reg. Ferdinand (Boros Béni-tér) 44.
 Telefon: 461 szám. 6947

ÜZLETEK.

FŐÚTVONAL LEGFORGALMASABB sarkán levő, BODEGA más vállalkozás miatt berendezéssel eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 7006

Urakalmak, gazdaságok, terményraktárak, malmok, házak részére nélkülözhetetlen

a RAPID

patkány- és egérintő mérég, mely gyors és biztos hatásánál fogva megvédi a patkány és egerek által okozott nagy károktól. Egy doboz ára 50 lej.
FÖLDES gyógyszerár Arad

Ön is gazdag akar lenni?

A csehszlovák osztálysorsjáték bőven alkalmat nyújt Önnek erre:

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:

10 millió lej = 2 millió cK.

2 jutalmadj a 8 millió $\frac{1}{2}$ lej = 700.000.- cK.

2 nyeremény a 1 $\frac{1}{2}$ millió lej = 300.000.- cK.

2 nyeremény a 1 millió lej = 200.000.- cK.

1 nyeremény a $\frac{1}{2}$ millió lej = 100.000.- cK.

és sok nyeremény a 450.000, 400.000, 350.000, 300.000 lej, azaz 90.000, 80.000, 70.000, 60.000 cK. stb.

Osszesen 115.000 nyeremény.

285 millió lej = 57 millió cK.

Összefűtőben.

Minden egyes nyeremény készpénzben és levonás nélkül lesz kifizetve.

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása 1928. január 18-án.

Rendeljen azonnal az általánosan ismert

Fortuna Bankháznak, Bratislava.

Megrendelő lap. Borítékban küldendő.

FORTUNA BANKHÁZNAK.

Bratislava, Csehszlovákia.

Küldjön I. oszt. huzáshoz

egész sorsjegyet a 400.— lej fél a 200.— lej negyed a 100.— lej.

Az összeget Önnek a sorsjegy vétele után vagy postai utalvánnyal vagy pénzeslevélben átutalom. 6939

Név:

Hely: Ucca, ut:

C.

251 harisnya 20.— lejtől 145.— lejtől Téli angol harisnya 68.— lejtől Gyapjú harisnya 105.— lejtől Férfi és gyermek harisnya 15.— lejtől Reform nadrágok 60.— lejtől Keztyűk 45.— lejtől Nappa karkötő 22.— lej. Férfi botavédő 98.— lej. Selyem nyak-kendő 66.— lej! Selyem sálak 125.— lejtől — Kötött szövetek, kabátok, mellények! Csipkék és szalagok legolcsóbban. 6768 Str. Eminescu 13 **Bogyó A.**

S. Winkler Teréz

női fodrász-terme Arad, Str. Marie Chendi No. 11 (Kölcsey-uca)

Vizondolálás ... 30.— L. } Minden 20 lej után adok egy
 Vasondolálás ... 20.— " } „Aminté”-bélyegyet
 Hajvágás ... 20.— " }
 Manicúr ... 20.— " }
 Hajmosás ... 20.— " }
 !! Olcsó bérletrendszer !!

Hajfestést minden színen vállalok Henna v. Arabia festékekkel.

HARCSA BÉLA

uri szabótermei, BUDAPEST, IV., Városház-u. 16.

Nagy raktár eredeti angol szöveteiből, elismerten előkelő izlés, szolid áruk.

Nagy újévi vásár Hartmann Kálmán Hatalmas szép áruraktár drágakövekben, valódi ezüst és alpakka ezüstben, rendkívüli olcsó áruk mellett
 órák és ékszerésznél (Minorita-palota)